a) Berechnen Sie die Lédnge h in cm (siehe Skizze)

=

¢ 18 cm ) X

b) Berechnen Sie den Fldcheninhalt des Trapezes ABCD in cm?. (Rechnen Sie mit h = 13,49 cm.)

Hinweis: Runden Sie alle Er sse, auch Zwisch sse auf zwei Dezimal:

Zuerst selbst rechnen und dann erst in die Losung schauen, sonst hat das keinen Sinn.

a) Ldnge iiber ein Gleichungssystem
Gleichung I. GroBes Dreieck Gleichung II. Kleines Dreieck

18 cm X B

<%
I e Gegenkathe te I g Gegenkathe te
Ankathete Ankathete
{an 3 22208E /(18 + x) ianis = i0se / x
18 + x X
h = tan20° - 18 + tan20° - X h = tan35° - X
Gleichsetzen:
tan20° - 18 + tan20° - x = tan35° - x
655 +0,36x = Q7% /-0,36x
6,55 =0,34 x /:0,34
1927 =x
Einsetzen in IT:
h = tan 35° - 19,26
h = 1349
Antwort: Die Héhe ist 13,49 cm.
b) Fldcheninhalt Trapez ABCD
Strecke CD mit dem Strahlensatz Fldacheninhalt Trapez
X Hohe A=a+c'h
DC  halbeHohe
19,27 N 13,49 agiss 19.27 + 9,64 6,745
DE 6,745 2
DC__ =964cm A = 9750 cm®

Antwort: Das Trapez hat einen Fldcheninhalt von 97.50 em?.
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